

**ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ
ПРИ УПРАВЛЕНИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ
ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПРОТОКОЛ

« 28 » декабря 2021 г.

№ 2

г. Мурманск

Заседания Общественного совета

Председательствовал: **Мотина Т.Н.** – председатель Общественного совета, кандидат экономических наук, доцент кафедры управления социально - экономическими системами ФГБОУВПО «МГТУ»

Присутствовали:

Члены Общественного совета **Баскакова Т.С.** – директор Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки

Бодня Т.В. – директор ГОБУ молодежной политики «Региональный центр добровольчества»

Глубокая О.В. – главный редактор областного автономного учреждения «Редакция газеты «Мурманский вестник»

Кузьмин А.П. - доцент кафедры уголовного и административного права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Мурманский арктический государственный университет» (ФГБОУ ВО «МАГУ»), кандидат юридических наук. Председатель комиссии по экономическим, экологическим и правовым вопросам Общественной палаты Мурманской области

Олейников В.С. – член правления некоммерческой организации «Союз предпринимателей ЗАТО Североморск»

Уланова С.З. – председатель Мурманского регионального отделения «Опора России»

Представители УФНС России по Мурманской области **Говищак Р.М.** – заместитель руководителя УФНС России по Мурманской области, государственный советник Российской Федерации 2 класса

Буйко М.Н. - начальник общего отдела УФНС России по Мурманской области

Яцкевич К.С. – начальник отдела регистрации и учета налогоплательщиков УФНС России по Мурманской области

В соответствии с пунктом 4.3 Положения об Общественном совете при УФНС России по Мурманской области, согласованного Общественной палатой Мурманской области 06.03.2014 и утвержденного приказом УФНС России по Мурманской области от 17.03.2014 № 04-03/78, по решению Общественного совета проведено заочное заседание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об актуальных вопросах государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
2. Подведение итогов работы Общественного совета в 2021 году. Утверждение плана работы на 2022 год.

СЛУШАЛИ:

1. **Яцкевича К.С.** – начальника отдела регистрации и учета налогоплательщиков УФНС России по Мурманской области по вопросу: «Об актуальных вопросах по государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».

Яцкевич К.С. доложил присутствующим, что государственная регистрация юридических лиц и индивидуальных предпринимателей осуществляется в порядке, установленном Федеральным законом от 08.08.2001 N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" (далее – Закон N 129-ФЗ).

С 25.08.2021, в случае свидетельствования подлинности подписи заявителя на заявлении при государственной регистрации, создании юридического лица или регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, представление документов в регистрирующий орган осуществляется нотариусом, засвидетельствовавшим подлинность подписи заявителя (последнего из заявителей) на соответствующем заявлении о государственной регистрации, в день нотариального свидетельствования подлинности подписи заявителя (последнего из заявителей) на таком заявлении.

Давно налаженный электронный документооборот между нотариатом и ФНС России дает дополнительные гарантии защиты юридически значимых сведений, гарантирует подлинность направляемых в регистрирующий орган документов.

С 25.11.2020 в связи с изданием приказа от 31.08.2020 № ЕД-7-14/617@ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц,

индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств» стала доступной возможность отражения в Едином государственном реестре юридических лиц сведений об использовании как создаваемыми, так и действующими обществами с ограниченной ответственностью типовых уставов.

На сайте ФНС России (<https://service.nalog.ru/statute/>) размещён сервис «Выбор типового устава», позволяющий подобрать наиболее подходящий типовой устав.

Данный сервис удобен и прост в использовании. Достаточно ответить на семь вопросов, и сервис автоматически подберёт подходящий типовой устав.

Основные преимущества использования типового устава - это экономия времени на составлении и утверждении устава, на его оформлении для регистрации в налоговом органе. В типовом уставе нет сведений о наименовании юридического лица, месте нахождения и размере уставного капитала, поэтому при их изменении не придется вносить изменения в устав юридического лица. Типовой устав не требуется представлять в налоговый орган, а также уплачивать пошлину при переходе обществом со своего собственного устава на типовой.

Яцкевич К.С. ознакомил присутствующих со сроками ликвидации юридического лица, а также обратил внимание, что с 26.04.2021 юридическое лицо и индивидуальный предприниматель в течение семи рабочих дней со дня изменения содержащихся в соответствующем государственном реестре сведений, предусмотренных пунктами 1 и 2 статьи 9 Закона N 129-ФЗ, обязаны сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего соответственно нахождения или жительства путем представления соответствующих документов, предусмотренных Законом N 129-ФЗ.

В случае принятия юридическим лицом решения об уменьшении уставного капитала, о начале процедуры ликвидации, реорганизации или об изменении места нахождения, оно обязано сообщить об этом в регистрирующий орган в течение трех рабочих дней.

2. Утверждение плана работы на 2022 год.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию, изложенную в выступлении начальника отдела УФНС России по Мурманской области Яцкевича К.С.

2. Утвердить план работы на 2022 год.

Председатель Общественного совета
при УФНС России по Мурманской области



Т.Н.Мотина